

## 伊朗警察部隊逮捕297名騷亂分子 正搜捕「星鏈」用戶

## 伊官員警告美國不要誤判形勢動武

伊朗警察部隊 13 日宣佈逮捕 297 名騷亂分子。伊朗常駐聯合國代表和伊朗國防部長當天警告美國，不要誤判形勢、對伊動武。

伊全國範圍抗議活動造成「大量人員傷亡」

綜合中新社、香港中通社報道，伊朗常駐聯合國代表伊拉瓦尼 13 日致信聯合國秘書長古特雷斯和安理會當月輪值主席，譴責美國煽動暴力、威脅使用武力、干涉伊朗內政的行為，要求美國和以色列立即停止破壞伊朗局勢穩定的政策和做法，警告美國不要誤判形勢而對伊朗進行軍事侵略。

伊朗國防部長納西爾扎德當天回應美方官員對伊威脅性言論稱，如果對伊威脅轉化為行動，伊朗將以全部力量捍衛國家。本地區內所有美軍基地以及為美國提供便利的國家都將成為伊朗的合法打擊目標。

伊朗警察部隊 13 日宣佈，逮捕 297 名騷亂分子，這些人曾聯繫過與以色列和美國有關聯的暴亂組織。伊朗情報部門通報稱，伊朗安全機構近日又拘捕一批涉嫌組織和指揮騷亂相關活動的關鍵人員。被捕人員在該國首都德黑蘭多處區域針對公共設施、宗教場所以及安全部隊實施「破壞和恐怖活動」。

卡塔爾半島電視台 14 日援引伊朗社會福利機構「烈士與退伍軍人基金會」的消息稱，伊全國範圍抗議活動已造成「大量人員傷亡」。

路透社援引匿名伊朗官員的消息稱，死亡人數約為 2000 人，「恐怖分子」是導致抗議者和安全人員死亡的「幕後黑手」。

伊方抓緊搜查「星鏈」用戶

另據美國《華爾街日報》報道，部分伊朗境內用戶嚴重依賴「星鏈」對外傳播騷亂畫面，但伊朗政府已加大了對「星鏈」服務的干擾力度，已對星鏈的訪問速度造成影響，伊方還在抓緊搜查「星鏈」用戶並沒收「星鏈」信號接收器。

據悉，伊朗上週切斷了國內大部分互聯網連接，還限制了電話通話和短信服務。伊朗政府 11 日告知民眾要通過官方通訊社獲取信息。

伊朗網絡空間管理機構 12 日強調，在全國安全形勢恢復正常前，目前在伊朗訪問互聯網仍將受到限制。該機構表示，解除互聯網禁令需要考慮安全形勢。為方便民眾生活，伊朗將加強國內互聯網系統建設。

海灣國家遊說美國別對伊朗動武

美國媒體 13 日報道，沙特阿拉伯、阿曼、卡塔爾等海灣阿拉伯國家近期一直在幕後遊說特朗普政府不要對伊朗發動軍事打擊。

《華爾街日報》以一些海灣阿拉伯國家官員為消息源報道，美國先前向沙特等國發

出警告，要求他們就美國可能對伊朗發動打擊做好準備。這些國家隨後展開遊說，告訴白宮方面，假如美國試圖推翻伊朗政權，石油市場將被擾亂，這將最終損害美國經濟。海灣國家最擔心的是，其國內穩定會受影響。

報道還說，據沙特官員透露，沙特已向伊朗方面保證不會捲入潛在的衝突，也不會允許美國使用其領空進行打擊，以努力與美國保持距離並阻止美國採取軍事行動。

卡塔爾外交部發言人安薩里 13 日表示，近幾天各方就伊朗局勢展開密集接觸，其中包括卡塔爾首長兼外交大臣穆罕默德與伊朗外交部長阿拉格齊之間的溝通，也包括媒體所報道的美國總統特使威特科夫與阿拉格齊之間的接觸。

安薩里當天在一場例行記者會上說，鑑於當前本地區面臨的挑戰不斷加劇，卡塔爾積極參與上述接觸，並通過一切可用手段支持以對話與和平方式解決分歧。

他強調，最重要的是避免本地區局勢升級，各方重返對話是頭等大事。儘管局勢緊張，外交解決的窗口依然開放。

俄羅斯強烈譴責外部勢力干涉伊朗內政

俄羅斯外交部發言人扎哈羅娃 13 日表示，俄方強烈譴責外部勢力干涉伊朗內政，堅決反對美國威脅對伊朗發動新的軍事打擊。

據俄外交部網站消息，扎哈羅娃在回答媒體有關伊朗局勢的提問時表示，伊朗多年來遭受西方非法制裁的壓力，阻礙了國家發展，並造成了影響普通伊朗民眾的經濟和社會問題。敵視伊朗的外國勢力正試圖利用日益加劇的伊朗社會緊張局勢來破壞和摧毀這個國家。

扎哈羅娃表示，俄方強烈譴責外部勢力對伊朗國內政治進程的顛覆性干涉。「尤其值得注意的是，伊朗政府展現出與社會各界開展建設性對話的意願，尋求有效途徑來消除西方敵對政策帶來的負面社會經濟影響。」

扎哈羅娃強調，美國威脅對伊朗發動新的軍事打擊「絕對不可接受」。那些企圖利用外部勢力煽動的騷亂作為藉口，重演 2025 年 6 月對伊朗發動侵略的人，必須意識到此類行徑將對中東局勢和全球安全造成的嚴重後果。她同時表示，俄方也堅決反對任何企圖通過提高貿易關稅來要挾伊朗外國合作夥伴的無恥行徑。

扎哈羅娃稱，伊朗國內政治局勢的動態變化以及近期人為煽動的抗議活動有所減少，使人們有理由相信伊朗局勢將逐步趨於穩定。

「數以千計的伊朗民眾參加維護國家主權的遊行，足以證明那些對奉行獨立外交政策、自主選擇朋友的國家心懷叵測者的險惡圖謀終將失敗。」

## 護士罷工

當地時間 1 月 13 日，美國紐約市 9 家大型私立醫院護士罷工進入第二天，約 1.5 萬名護士繼續離崗，抗議西奈山醫院此前「違法解雇」3 名護士，並要求加強安全人配置、健保福利和職場暴力防護等。紐約多家醫院預計將面臨嚴重人手短缺。圖為曼哈頓西奈山醫院門前罷工的護士。 中新社



## 俄方：俄在委內瑞拉石油資產屬於俄羅斯並將繼續合資項目

俄羅斯海外石油股份公司 13 日強調，其在委內瑞拉的所有資產屬於俄羅斯，並將繼續在委內瑞拉實施合資項目。

中新社報道，塔斯社援引該公司的一份聲明報道說，該公司在委內瑞拉的運營始終嚴格遵守相關國家法律和國際法，俄委雙方在石油領域的合作具有長期性和戰略性。

聲明稱，在已達成的協議和已進行的投資基礎上，該公司計劃繼續開發其資產，實施聯合項目，並本着平等、相互尊重和保護投資原則，繼續擴大與委內瑞拉方面的石油

生產和技術合作。

該公司強調，將繼續與國際合作夥伴密切協調，嚴格履行其義務，優先考慮聯合石油生產項目和基礎設施的可持續發展，並有效應對新出現的挑戰。

聲明指出，2025 年，俄羅斯和委內瑞拉簽署了戰略夥伴關係與合作條約，鞏固了雙邊合作的長期願景。該條約明確了雙方在能源領域的全面合作方向，涵蓋了從聯合勘探和開發新油氣田到提高生產效率、減少環境影響及在互惠基礎上擴大貿易等各個方面。

據塔斯社報道，俄羅斯海外石油股份公司與委內瑞拉國家石油公司在委內瑞拉設有 5 家石油生產合資企業。

另據俄媒體報道，俄羅斯海外石油股份公司是一家俄羅斯國有油氣公司，總部位於莫斯科。2020 年 3 月，俄聯邦國有資產管理局成立了俄羅斯海外石油股份公司。同月，俄羅斯石油公司宣佈退出在委內瑞拉的所有項目，並將其在委內瑞拉的資產出售給一家俄政府全資擁有的公司（即俄羅斯海外石油股份公司）。

國。

另據新華社報道，法國外長巴羅 14 日接受法國 RTL 電台採訪時說，法國將於 2 月 6 日在格陵蘭島開設領事館。

巴羅說，該舉措是一個「政治信號」，表明法國希望「在丹麥這一領土上，從各個層面強化自身存在」。格陵蘭島不是用來出售的。他說，正如格陵蘭島自治政府總理日前所強調的，格陵蘭島不願被美國奪走或統治，也不願加入美國。巴羅說，購買格陵蘭島的設想是「荒謬」的，「這一勒索應該停止」。法國和歐洲將持續支持丹麥。

丹麥首相弗雷澤里克森和格陵蘭島自治政府總理延斯·弗雷德里克·尼爾森 13 日在哥本哈根舉行聯合記者會。尼爾森在聯合記者會上重申「格陵蘭島不出售」的立場。他表示，格陵蘭島是丹麥王國的一部分，在王國內享有自治權。格陵蘭島「不會被美國擁有、不會由美國統治、也不會成為美國的一部分」。

香港中通社報道，弗雷澤里克森和尼爾森在聯合記者會上表示，丹麥和格陵蘭島方面將在 14 日於美國華盛頓舉行的會談中，向美方表達格陵蘭島絕不出售的決心。

丹麥外交大臣拉斯穆森當日稍早表示，

## 以色列與 7 個聯合國機構和國際組織「斷聯」

以色列外交部 13 日在社交媒體發表聲明說，在美國宣佈退出數十個國際組織之後，以色列經研究討論，決定立即與 7 個聯合國機構和國際組織「切斷一切聯繫」。

香港中通社報道，聲明說，在美方公告所列機構和組織中，以色列此前已與包括聯

合國婦女署和聯合國西亞經濟社會委員會在內的 4 個機構「切斷聯繫」。此外，以色列還將與聯合國文明聯盟、聯合國能源機制和全球移民與發展論壇「斷聯」。

以色列外交部宣稱上述機構和組織「反以」。

聲明說，以外交部還將對其他國際機構和組織進行審查，並作出「進一步決定」。

美國白宮本月 7 日發表聲明稱，總統特朗普當天簽署總統備忘錄，指示美國退出 66 個「不再符合美國利益」的國際組織，其中包括 31 個聯合國實體。

## 泰國行駛中列車遭起重機墜砸致近百人傷亡

泰國呵叻府 1 月 14 日有行駛中的客運列車被墜落的起重機擊中，事故致近百人傷亡，目前死亡人數升至 30 人。

綜合香港中通社、新華社報道，事故發生於當地時間 14 日上午 9 時 45 分，一列由曼谷駛往烏汶府的客運列車行至呵叻府附近時遭遇意外。當時，附近在建高鐵項目的施工起重機突然墜落，直接擊中列車，導致列

車出軌，部分車廂嚴重變形並一度起火，目前火勢已受控。

據悉，涉事列車載有約 195 名乘客及車務人員。緊急醫療隊伍與救援人員接報後迅速抵達現場，使用切割工具及重型設備營救受困者，並將傷者分批送往附近醫院救治。列車車廂嚴重損毀，據報仍有部分乘客受困，當局正進行搜救。

據報，事發位置位於中泰高速鐵路第三和第四期工程段，目前該工程已全面停工。

泰國副總理兼交通部長披帕向懼難者家屬致以深切慰問，並對所有受影響乘客及民眾表達關切。他已指示泰國國家鐵路局局長與鐵路運輸廳廳長前往現場調查事故原因，強調當局必定徹查起重機墜落根源，同時檢視全國類似工地的安全措施，防範悲劇重演。

## 柬埔寨首相洪瑪奈誓言剷除電信詐騙犯罪

柬埔寨首相洪瑪奈當地時間 13 日晚表示，柬政府將打擊電信詐騙犯罪列為「重中之重」任務，並將持續採取嚴厲和果斷的執法行動以剷除此類犯罪活動，提升柬埔寨國際形象和聲譽。

洪瑪奈當天通過社交媒体表示，保障國家安全、維護公共秩序和預防犯罪是柬埔寨政府保障公民和平生活的重要工作。他指出，電信詐騙案件因社會影響大、跨國屬性強而成為打擊重點和優先事項。

洪瑪奈指出，電信詐騙犯罪對國家和社會構成嚴重威脅，呈現高度跨國化、組織化和隱蔽化特徵。柬埔寨當局此前採取堅決有力措施打擊此類犯罪，取得積極成效。他呼籲全民團結一致，徹底剷除這一社會毒瘤，全面提升柬埔寨國家形象與國際聲譽。

官方最新披露的數據顯示，2025 年柬埔寨移民總局共遣返外籍違法人員逾 1.3 萬人，涉及 66 個國家（地區），同比增長近 57%。柬埔寨國家打擊網絡詐騙委員會秘書處 12 日通報，今年 1 月 1 日至 10 日，該國相關執法部門在金邊和暹粒等地開展行動，抓捕 39 名外籍嫌疑人。

中新社

## 韓國檢方要求判處尹錫悅死刑

在 13 日進行的韓國前總統尹錫悅發動緊急戒嚴涉嫌觸犯「內亂罪」案一審結案庭審中，韓國檢方要求法院以內亂頭目嫌疑判處尹錫悅死刑。檢方在對量刑理由進行說明時表示，尹錫悅發動的緊急戒嚴是對韓國法治的極大破壞，是尹錫悅濫用總統職權進行的有組織的犯罪。

在 9 日的庭審中，韓國首爾中央地方法院曾就此案召開結案庭審，但由於同案被告前國防部長金龍顯一方辯護律師耗費 8 小時進行證據確認等程序，致使尹錫悅最終陳述及外界關注的檢方量刑意見等程序未能進行，法庭遂宣佈 13 日繼續開庭進行結案庭審。

根據韓國刑法，尹錫悅身負的內亂頭目嫌疑一旦獲法庭認定成立，尹錫悅將面臨死刑或無期徒刑的懲處。

香港中通社

## 烏克蘭議會批准解除多名高級官員職務

烏克蘭最高拉達（議會）當地時間 13 日投票批准解除多名高級官員職務。

據烏通社、烏克蘭國際文傳電訊社等媒體報道，烏最高拉達 13 日就解除烏國家安全局局長馬柳克、烏防長什梅加爾及烏第一副總理兼數字轉型部長費多羅夫三人職務分別進行投票，相關決定均獲得批准。

不過，烏總統澤連斯基任命什梅加爾為第一副總理兼能源部長的提議當天未能獲烏最高拉達批准。澤連斯基同日還向烏最高拉達提交了一份提案，提名費多羅夫接任防長。

中新社

## 印度落單大象襲擊人已致 22 死

據英國《衛報》14 日報道，在印度賈坎德邦西辛格布姆地區，一頭大象多次襲擊當地居民，已造成 22 人死亡多人受傷，當局正在追捕這頭大象。

這頭大象襲擊主要發生在夜間，首名遇難者出現在 1 月 1 日。當地林管員納拉揚表示，他們認為這頭年輕雄象可能因象群走散變得「極具攻擊性」。納拉揚稱當局已三次嘗試用鎮靜劑控制大象，但均未成功。

《衛報》稱，印度近年大象致人死亡的情況正在增多，原因在於森林過度砍伐、食水資源匱乏，以及人類居住區侵佔象群遷徙路徑。過去五年間，印度已有超過 2800 人因大象喪生。另一方面，在印度，也有大量大象因觸電、火車撞擊和報復性投毒等事件死亡。

香港中通社